

«На машине ярко-красной мчимся мы вперед. Труд тяжелый и опасный нас, пожарных, ждет...»

30 апреля сотрудники одной из самых важных и нужных служб – пожарной охраны – отмечают свой профессиональный праздник.

История пожарной охраны в нашей стране насчитывает не одну сотню лет. Огонь издавна был большим врагом Руси: дома строили из дерева, и нередкие пожары наносили огромный ущерб. В 1472 году большой пожар вспыхнул в Москве. Великий князь Иван III, лично участвовавший в тушении огня, издал указ о мерах пожарной безопасности в городе.

Последующие правители, как и Иван III, боролись с пожарами, издавая различные указы и наказывая виновников. Наиболее важные преобразования в этой области произошли в эпоху царствования Алексея Михайловича Романова. Восемь статей «Соборного уложения» регламентировали соблюдение правил пожарной безопасности в селениях и в лесах. А 30 апреля 1649 года Алексей Михайлович подписал «Наказ о Градском благочинии» - указ о создании первой российской противопожарной службы. В Москве вводилось круглосуточное дежурство пожарных дозоров, которые должны были не только тушить пожары, но и контролировать соблюдение правил пожарной безопасности, а нарушителей - наказывать.

В 1999 году, спустя ровно 350 лет после подписания «Наказа», президент России Борис Ельцин подписал указ «Об установлении Дня пожарной охраны». 30 апреля стал профессиональным праздником огнеборцов в Российской Федерации.

Сегодня пожарная охрана в России подразделяется на государственную противопожарную службу, муниципальную, ведомственную, частную и добровольную пожарную охрану. Ежегодно пожарные совершают около 2 миллионов выездов, спасая на пожарах жизни более 90 тысяч человек.

Кстати

В Советском союзе День пожарного праздновали 17 апреля. Именно в этот день в 1918 году Владимир Ленин подписал декрет «Об организации мер борьбы с огнем».

30 апреля в других странах

Во Вьетнаме 30 апреля отмечают День победы. В этот день в 1975 году закончилась Вьетнамская война. День победы — общенациональный выходной. Вьетнамцы чтят ветеранов, участвуют в праздничных митингах.

Вспоминают войну во Вьетнаме и жители США, празднуя 30 апреля День ветеранов Вьетнамской войны. От 56 до 58 тысяч человек потеряли Соединенные Штаты в этой войне, еще 129 тысяч ветеранов погибли уже после ее окончания - в результате стрессов и самоубийств.

А вот в Мексике последний день апреля посвящен малышам. В День ребенка маленькие мексиканцы получают подарки от родителей и родственников, а детские центры, театры и игровые залы устраивают для детей праздничные программы.

- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Анна
Масленникова**, редактор
криминальной информации.

На сайте опубликовано **2182**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)